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BiblioteksNytt

Hela september: Vi firar Plupp 70 år.

Tisdag 9 september kl.15-15.45 
Bokfika 9-13 år Bjärreds bibliotek 
Vi pratar böcker och fikar tillsammans. 
Denna gång på temat favoritböcker. 
Välkomna! 

Lördag 13 september kl. 13.00-14.00 
Konsert med färgläggning! Lomma bib-
liotek. Försvinn in i en värld av färger, 
kreativitet och klassisk musik! Lyssna 
till konsert med musiker Astrid Nyborg 
Berg medan du färglägger häftiga motiv 
skapade av konstnären Molly Chinita 
Migchelsen.   

Lördag 13 september kl. 11.30-14.30 
Pyssla en karnevalsmask Lomma biblio-
tek. Kom i feststämning och pyssla din 
egen karnevalsmask! För alla barn. 

Tisdag 16 september kl. 14.30-14.50 
Sagostund Bjärreds bibliotek. Från 3 år. 
Drop-in.

Lördagsöppet för alla på Bjärreds 
bibliotek 20 september kl. 11.00-15.00 
Personal finns på plats så du behöver 
inte ha meröppet-access. Under dessa 
lördagar är det saker på gång och nu blir 
det pyssel! Pärla ett bokstavsarmband, 
pyssla en djurmask eller annat!  

Måndag 9 september, kl. 17.00-19.00 
Våga fråga – om äldreomsorgen. Bjär-
reds bibliotek - se artikel till vänster: 
”Dialogmöte om omsorg”.

Tisdag 16 september, kl. 18.00  
Så skyddar vi kustens värden, Bjärreds 
bibliotek. Helena Björn, miljöstrateg i 
Lomma kommun berättar om ett  
EU-projekt om naturbaserad kust- 
anpassning. Hur kan vi bäst agera  
för att behålla våra sandstränder?  
Vilka metoder är effektiva? 

Måndag 22 september kl. 17.00-18.45 
Hur kan jag själv bidra till att främja min 
hjärnhälsa? Lomma bibliotek. Se artikel 
om evenemanget på vänstersidan.

Tisdag 23 september kl. 10.15-11.45 
Upptäck Shared Reading, en annorlunda 
form av läsecirkel, Bjärreds bibliotek I 
höst erbjuds flera tillfällen på båda bib-
lioteken. Anmäl dig en gång eller flera.  

Tisdag 23 september kl. 18.00  
Föredrag: Den empatiska hunden – 
därför får hundar oss att må så bra: 
Bjärreds bibliotek. Hunden har ett rikt 
känsloliv och kan läsa av människors 
känslor. Olof Rydén, professor emeritus 
i psykologi, berättar om vad modern 
forskning visar om den unika anknyt-
ningen mellan hund och människa.

Se fler evenemang på biblioteklb.se

Varmt välkommen till  
årets Kulturfest lördagen  
den 13 september! 

Årets evenemang arrangeras på tre platser 
i Lomma och du kan redan nu ta del av 
programmet. 

Kulturfesten är ett samarrangemang mel-
lan kommunen, vårt lokala kulturliv och 
våra kulturföreningar. Målet är att under 
en dag skapa möten mellan invånarna med 
kulturen i fokus. 

I år kommer festen till Lomma och dessa 
platser: 
•	 Hamntorget 
•	 Lomma bibliotek 
•	 Fladängsparken  

Tiderna som gäller är kl. 11.00-15.00. På 
Hamntorget uppträder bland annat blås-
musikerna i Brass Deluxe, Gabriella Barto-
letti och MILK, Musiker i Lomma kommun. 
Gratis ansiktsmålning erbjuds. Här finns 
även möjlighet att träffa representanter för 
kommunens olika verksamheter.  

I Fladängsparken invigs Supercykelvägen 
mellan Lomma och Lund. Cykel By Me  
bjuder på en akrobatisk cykelföreställning 
och det blir uppträdande av Kulturskolan 
och Sommarorkestern. 

På Lomma bibliotek blir det konsert med 
Astrid Berg – norsk klassisk gitarr. Även 
Kulturskolan ger konserter på biblioteket 
och Lomma konstförening är på plats.

Kulturfesten har program även på följande 
platser: Kraften, ABF vid Varvstorget 14, 
och Lomma Folkets hus. 

Lördag  
13 sept

PÅ GÅNG FÖR BARN & UNGA  
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Invigning av  
supercykelväg C21 

Nu är den första regionala 
supercykelvägen mellan 
Lomma och Lund klar.  
Kom och fira med oss 
på Kulturfesten den 13 
september! 

Det blir invigningstal, tårta, cykelteknik-
bana och tipspromenad med chans till fina 
priser. Vi berättar också mer om vad en 
supercykelväg är och du får chans att ställa 
alla dina frågor om den nya gula vägen. 

Ta gärna med din cykel och provcykla en 
bit av sträckan eller utmana vänner och 
familj i vår cykelteknikbana. 

På plats finns representanter från Lomma 
och Lunds kommun samt Region Skåne. 

Läs mer via lomma.se/supercykelväg 

Ny indelning av  
fyrfackskärlen

Måndagen den 22 september, kl. 17.00-
18.45, bjuder vi in dig som vill veta mer 
om kognitiva sjukdomar, hjärnhälsa och 
vad du själv kan göra för att förebygga 
kognitiv svikt och demens. 
 
Evenemanget arrangeras i samband med 
Internationella Alzheimerdagen och 
är ett samarbete mellan Lomma kom-
muns kognitiva stödteam, anhörigstöd, 
kostenhet och Demensföreningen. Under 
kvällen får du ta del av presentationer 
och samtal kring kognitiva sjukdomar och 
praktiska råd för att stärka hjärnans hälsa 
i vardagen. 
 
Utgångspunkten är FINGER-modellen – 
en vetenskapligt beprövad metod som 

Välkommen till en kväll på Lomma bibliotek fylld av 
kunskap, inspiration och konkreta råd för en friskare 
hjärna – hela livet.

Hur kan jag själv bidra till att främja 
min hjärnhälsa?

Under den nationella 
beredskapsveckan kommer 
våra skolor och förskolor att 
öva på olika krissituationer.

Beredskapsveckan är en temavecka som 
genomförs i september varje år, ett initiativ 
från Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap (MSB). Temat för 2025 är ”Du är 
en del av Sveriges totalförsvar”. 
 
I Lomma kommun kommer skolor och 
förskolor att uppmärksamma veckan i 
samarbete med kostverksamheten. Den 
22-28 september kommer olika kriser att 
simuleras i köken – en dag måste köken till 
exempel laga mat utan vatten, en annan 
utan el.

– Syftet är att öva vår egen beredskap och 
att ge barn och elever kunskap om krishan-
tering på ett tryggt och odramatiskt sätt, 
säger Elin Rigo, kostchef.

Skolköken övar 
beredskap

Har du frågor, funderingar 
eller egna erfarenheter 
kring äldreomsorgen i vår 
kommun? I höst kan du träffa 
socialnämndens ordförande 
och våra biståndshandläggare 
på biblioteken, ställa frågor 
och dela med dig av dina 
tankar. 
Fyra tisdagar i höst kommer socialförvalt-
ningens biståndshandläggare att vara på 
Lomma och Bjärreds bibliotek, kl. 17.00–
18.00, för att berätta om sitt uppdrag och 
sin verksamhet. Drop-in i bibliotekens 
samlingsrum. 
 

Dialogmöte om omsorg

Välkommen till Anhörigstödet och Seniorlotsen!

Stöd som anhörig?
Anhörigstödet vänder sig till dig som hjäl-
per och stödjer någon i din närhet som 
kan vara äldre eller långvarigt sjuk, fysiskt 
eller psykiskt, eller har en funktionsned-
sättning. Vi vänder oss också till dig som 
har din närstående på särskilt boende 
eller på gruppbostad/serviceboende.
Personen du stödjer ska vara över 18 år 
och bo i Lomma kommun.

Vi erbjuder enskilda råd och stödsamtal, 
information och vägledning, anhörigcafé-
er och startar kontinuerligt nya anhörig-
grupper efter behov och önskemål.

I våra samtalsgrupper får du möjlighet att 
träffa andra anhöriga för att reflektera 

Seniorlotsen
Seniorlotsen är en service som vänder 
sig till seniorer och deras närstående i 
Lomma kommun. Syftet är att vägleda dig 
i frågor gällande vård- och omsorg.

Tillsammans i samtalet reder vi ut vilka 
kontakter du kan tänkas behövas ha för 
att få rätt stöd och service.

Kontakt Seniorlotsen
Kontakta oss via telefon: 0733-41 13 74 
under kontorstid eller mejl:  
seniorlots@lomma.se.

Om vi inte svarar? Prata gärna in ett med-
delande med namn och telefonnummer 
så kontaktar vi dig. Seniorlotsen har se-
kretess och för inga journalanteckningar.

Läs mer på lomma.se/anhörigstödet

och utbyta erfarenheter kring ämnen som 
berör dig som anhörig. Vi ses under enkla 
former och fokus på träffarna kommer 
vara din situation och ditt välmående som 
anhörig.

Vill du veta mer?
Välkommen till informationsmöte:
•	 Tisdagen den 16 september,  

kl. 14.00-15.00 eller 16.00-17.00
•	 Tisdagen den 21 oktober,  

kl. 14.00-15.00 eller 16.00-17.00

Plats: Havsblick, Centrumgatan 4 i Lomma.

Anmäl dig till oss på 040-641 16 50 eller via 
e-post: anhorigstodet@lomma.se senast 
kl. 12.00 dagen innan. Skulle inte tiden 
passa, hör av dig, så bokar vi en annan tid.

utvecklats av professor Miia Kivipelto. Den 
har visat att det är möjligt att förebygga 
eller bromsa kognitiv försämring genom 
förändringar i livsstilen, bland annat när 
det gäller kost, fysiska och sociala aktivite-
ter och kognitiv träning. 

Kvällen passar både dig som vill veta mer 
för egen del och dig som är anhörig eller 
på annat sätt möter personer med kognitiv 
sjukdom. 
 
Tid: 22 september kl. 17.00–18.45 
Plats: Lomma bibliotek 
 
Anmäl dig senast 15 sept via 040-641 10 00 
eller info@lomma.se. (Arrangemanget är 
kostnadsfritt. Begränsat antal platser.)

Ta gärna del av hela programmet på lomma.se/kulturfesten 

Astrid Nyborg Berg, Gabriella Bartoletti och Cirkus By Me är några av artisterna som uppträder på Kulturfesten. 
Fullständigt program hittar ni på lomma.se/kulturfesten

Välkommen till Kulturfesten! 

Anmälan till  
Seniorklubben 

Nu är det åter dags för 
Lomma kommuns senior-
klubb, för fysisk, psykisk, 
social och kulturell balans.

Under fem veckor kommer deltagarna  
(16 st) att få prova på olika aktiviteter 
tillsammans under perioden 29/9–2/11. 
Första anmälningsdag är den 25 augusti 
från kl. 10.00. 

Hösten 2025 blir det bland annat matlag-
ning, teater på kulturboxen, besök på 
Lomma bibliotek, föreläsningar, padel, 
simulatorgolf och gospelsång.

Kursavgiften på 500 kr betalas in innan 
kursstart. Det tillkommer kostnader för 
resor och förtäring vid arrangemangen.

Anmälan görs digitalt på  
lomma.se/seniorklubb

Välkommen till 
nästa Löddesnäs-
dialog 8 sept!
I april ordnade vi ett dialogmöte om ut-
vecklingen av Löddesnäsområdet. Det  
mötet var det första i en serie workshops 
som pågår under hela året. Nu är det dags 
för del två och den här gången ses vi i  
Löddesnäsparken. 

Efter det första mötet har vi gått igenom 
alla era förslag och synpunkter. Det är  
tydligt att parken betyder mycket för 
många men också att den behöver  
utvecklas. Vi vill höra vad du tycker!  

När? 8 september, kl. 17.30-19.30.
Var? Löddesnäsparken, vid lekplatsen  
intill skolområdet. Vid dåligt väder ses  
vi i Löddesnässkolans matsal.

Läs mer på lomma.se

Ny kommunwebb 
ger bättre service

En ny version av lomma.se 
kommer att lanseras i 
september.   

Syftet med den nya webbplatsen är att ge 
dig som besökare bättre information och 
service. Innehållet ska vara lika lätt att hitta 
och ta del av oavsett om du besöker vår 
webbplats från en dator, surfplatta eller 
mobil. 

Lomma.se får nu: 
•	 Bättre prestanda 
•	 Bättre möjligheter för dig att navigera 

dig fram 
•	 Sökfunktion i sidhuvudet 
•	 En ny design med ett modernare  

utseende
•	 Texter som är lättare att läsa och förstå

Under 2024–2025 har en intern webb-
projektgrupp gått igenom och förbättrat 
webbplatsens utseende, meny, språk och 
tillgänglighet.  

– Lomma.se är vår viktigaste informations-
kanal och en självklar del i vår service. Det 
är viktigt att besökarna snabbt och enkelt 
hittar det de söker. Därför är vi glada att vi 
snart kan lansera en modern webbplats som 
möter dessa krav ännu bättre än tidigare, 
säger Max Borrero, teamledare för kom-
munikationsenheten och projektledare för 
arbetet med nya lomma.se.

Samma tisdagar, kl. 18.00–19.00, kan du 
boka personlig tid med socialnämndens 
ordförande Jens Thystrup som tillsam-
mans med ytterligare en ledamot i social-
nämnden kan svara på frågor och ta emot 
synpunkter och tankar. 

Datum och plats för dialogmöten om 
äldreomsorg
•	 9 september Bjärreds bibliotek.  

OBS: Denna dag är Jens Thystrup med 
digitalt med vice ordförande Ingrid 
Strömberg på plats.

•	 14 oktober Lomma bibliotek
•	 4 november Lomma bibliotek
•	 2 december Bjärreds bibliotek

Boka tid via lomma.se/dialog_omsorg

Lommabuktens 
dag 30 augusti

Lär dig mer om livet under 
havsytan i Lommabukten!
Vi får besök av en marinpedagog och våra 
miljöstrateger finns på plats på Lomma 
beach lördagen den 30 augusti, kl. 11.00-
15.00, för att berätta om kommunens 
arbete med havet och den marina miljön 
vid Lomma beach.

Varmt välkomna!        
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Vi är alla en del av Sveriges totalförsvar
När vi hjälper varandra ökar vår samlade motståndskraft. 
Läs mer på msb.se.

Frukost, mellanmål och  
specialkost kommer att serveras som  
vanligt. I matsalarna kommer informa-
tionsmaterial att bidra till samtal om 
beredskap och krishantering. Även sam-
arbete med andra kommuner kommer att 
övas, då Lomma och Staffanstorp kommer 
att laga och skicka mat till varandra. Syftet 
är att träna på hur vi kan hjälpa varandra 
vid en kris och lära av varandra. 

Är du beredd?
Passa gärna på att se över din egen bered-
skap i hemmet. Läs mer om hur du prep-
par en krislåda och hur du kan förbereda 
dig på: msb.se och lomma.se/beredskap

Under våren 2026 kommer Sysav ändra 
indelningen i fyrfackskärlen. Restavfallet 
flyttas till kärl 2 och plastförpackningarna 
flyttas till kärl 1. Kärl 1 töms varannan 
vecka och kärl 2 var fjärde vecka. 

Förändringen görs för att optimera utrym-
met i kärlen då plastförpackningarna har 
ökat medan restavfallet har minskat.

Mer information finns via sysav.se 


